

“法治文艺进校园”走进定安

■ 黄荣海



合影留念，祝贺演出成功。黄荣海摄

10月12日下午，县行政办公大楼南附楼坐无虚席，由省司法厅、省普法办举办的“为了明天——海南省法治文艺进校园巡演活动”在这里举行，为400多名师生、家长献上了一道丰富的法制大餐，一幕幕以真实案例为原型的普法情景剧让不少观众为之动容落泪。

省司法厅副厅长林琳，县委副书记、政法委书记李开文，县委常委周敬文，县委副书记陈亮等相关部门负责人观看演出。

《阿海和他的哥们》、《力度教育》、《一个家庭的迷失》、《毒魔》、《梦幻网吧》和《我想有个家》等7部情景剧，将海口市未成年人法制教育中心学员的真实案例搬上舞台，展示当前未成年人教育中面临的矛盾和困惑。同时，在演出过程中还通过互动交流的形式，让学生、家长和老师们围绕“早恋”、“暴力教育”、“恶习”等话题与法制教育专家现场对话，使广大青少年学生从中深受教益。

“这台节目全部来自真实案例改编，其目的是为了在座

每一位同学的未来，这些反面的案例告诉我们千万不能重蹈覆辙，避免台上案例中灾难的发生。这不仅是一堂法制课，更是一堂人生大课。”林琳在互动中呼吁现场观众要知礼守法，并有责任和义务去制止或举报他人做违法的事。

据了解，该活动在定安将举行3场专场演出，多方位推进青少年学生思想道德和法治教育，让更多的青少年学生都能接受到法律知识的熏陶，信仰法治，遵纪守法，健康成长。

“抓师德、促教风”

教育系统开展专项整治行动

■ 黄荣海

10月10日，定安召开“抓师德、促教风”工作动员会。会议决定从10月10日至12月10日，在全县教育系统开展为期2个月的“抓师德、促教风”专项整治行动。县委副书记王建斌出席会议。

会议指出，通过“抓师德、促教风”专项整治行动，进一步提高广大教师的职业道德认识，规范教师的职业行为。培养一批乐于奉献、学为人师的优秀教师，警示查处一批师德不正、行为失范的从教人员，切实解决教师责任心不强、业务不专等突出师德师风问题，促进全县中小学校形成良好校风、教风和学风。建立健全教育、宣传、考核、监督与奖惩相结合的中小学师德师风建设长效机制，大力弘扬高尚师德，全面提升中小学教师职业道德水平，营造风清气正的良好教

书育人环境，为深入实施科教兴县和人才强县战略提供良好的基础。

王建斌在会上要求，要建立县、镇、校三级师德师风巡查组，定期开展巡查，对发现问题将加大责任追究和惩治打击力度；以严肃的态度、严格的标准、严明的纪律，深入推进专项整治工作。

此次专项整治活动共分为学习总结、对照检查、整改落实和巩固提高四个阶段，县教育局将对师德师风行为以“壮士断腕”的坚定决心，以“露头就打”的高压态势，以“抓铁有痕”的扎实举措，以“毫不留情”的惩治手段，坚决将少数教师触犯职业道德底线的现象从根源上予以制止。同时通过建立健全长效机制，将作风建设常态化、长效化运行，以显著的整改成效取信于民。

10月13日，“大手拉小手 科普报告海南行”活动走进定安，来自中国科协科普报告团的6位专家，分别为定安中学、城南中学、实验中学、仙沟思源学校、雷鸣初级中学、县第一小学的2000多名师生作了6场精彩的科普知识报告，受到师生们的热烈欢迎。

记者在仙沟思源实验学校现场看到，科普作家演讲团成员刘立教授作了题为《生命科学基础在少年》的专题讲座。讲座中，教授阐述了预防慢性病，如何养成良好的生活习惯等专题，倡导大家坚持健康的生活方式。

在定安中学，演讲团成员王直华作了题为《大科学家谈教育》的专题讲座，讲述了爱因斯坦、居里夫人、诺贝尔奖获得者、中国科学院院士等科学家的教育理论和事例，为在座同学上了一堂特别的课。

本次活动还邀请了王水弟、

马金漪、霞子、单焕炎4位专家，并分别在城南中学、实验中学、雷鸣中学、定安县第一小学讲授了《从“顺风耳”、“千里眼”的梦想到现代通信》、《科学创意课程的发展和必要性》、《奇妙的蚂蚁世界》、《神奇的光》专题科普报告。

据介绍，此次科普报告和演讲内容丰富多样，涉及教育、天文、地理、生物技术、军事等多种学科领域。专家们利用自己长期在科研一线工作获得的丰富知识，以浅显、通俗、幽默的语言，采取互动式演讲、讨论和交流相结合的方式，为师生们讲授深奥的现代科学技术知识，介绍最新的科学、技术成果和未来发展趋势，用科学家的大手托起了青少年科技希望之手。

据了解，该活动由中国青少年科技辅导员协会主办，县科协、县教育局共同承办。

『大手牵小手科普报告』走进定安

■ 黄荣海

农业引领定安县域经济

(上接一版) 莓等采摘活动，在全省掀起“自助采摘”热。2014年全县休闲农业和乡村旅游收入实现7560多万元，占全县旅游年收入的41%。

工业园区发展渐成规模

定安是海南较早提出发展工业的市县，塔岭工业园规划建设于1993年，2005年成为海南唯一的省级农副产品加工业示范园。截至去年底，园内已入驻70余家企业，虽有不少企业停产、不达产，但联塑、鸿琛等企业的投产为园区注入新活力。

“经过多年的经营、积累，塔岭蓄势待发，已经具备了腾飞的基础。”定安县塔岭工业园管委会负责人告诉记者，过去10年来，定安围绕实施“一城三地”发展战略，积极探索工业集中发展新模式，科学规划工业布局，做好园区招商、建设工作，工业经济总量不断扩大，综合实力进一步增强。

截至去年底，塔岭工业园落户企业71家，带动就业岗位约5000个。2014年实现工业总产值14.5亿元，同比增长28.7%。

据悉，塔岭工业园小微企业、低效企业多，是多年来定安工业财税贡献不大的主因。为了增强工业实力，定安近年来持续加大招商引资力度，不断引进新企业。其中去年5月建成试生产的海南联塑科技实业有限公司已快速成长为定安工业产业新星，2014年便实现工业产值3.4亿元，今年上半年又达到2.5亿元。

不少企业进一步扩大生产规模，北新集成房屋项目、海南椰国食品、南国食品、益尔生物医药、蔺氏药业等多家企业即将建成投产。塔岭工业园管委会还针对低效企业制定“一对一”问题解决方案，促进低效企业加大投入，扩大生产规模；另一方面协调停产半停产企业积极寻求合作项目盘活现有资源。

此外，为了进一步拓展工业发展空间，定安已规划打造新竹绿色建材产业区，大力发展新型绿色产业。

“定安工业正在逐步发展壮大，塔岭工业园今年利税将由去年的3000多万元提升至6000多万元，成为定安经济发展一条坚不可摧的支柱。”这位负责人说。

旅游步入转型升级快车道

近年来，凭借独特的自然风光、优越的地理位置和底蕴深厚的本土文化，定安已成为琼北地区主要的休闲旅游目的地之一。然而，过夜游客少、优质资源开发不足等现状制约着定安旅游的发展。对此，定安通过科学规划、积极招商，并运用政策杠杆撬动企业资本，激发市场活力，推动旅游产业步入转型升级的快车道。

2013年以来，定安依托资源，编制了《南丽湖景区旅游产业发展规划暨文笔峰文化旅

游区控制性详细规划》《母瑞山国家乡村度假区总体规划》《定安县乡村旅游专项规划》等规划。围绕“美食+美景”策划组织多条精品旅游线路，文笔峰国际沉香博览会、南天情慈善活动、定安美食节、端午节粽子展销会及“圣女飘香、情动定安”旅游月等活动，每年都会吸引大量游客。

今年7月，定安县印发《促进旅游文化产业发展的实施意见》，出台了一系列对景区和旅行社的奖励鼓励政策。定安县财政每年安排1000万元旅游文化产业发展专项资金用于旅游文化产业扶持、规划、基础设施建设等方面的支出，并以此为基数，按财政收入增长比例逐年递增。鼓励景区、酒店升级改造；每年安排200万元财政预算，专门用于扶持发展乡村旅游产业；鼓励旅行社开发县内旅游市场，希望借此增加过夜游客数量，改善多年来定安“一日游多、过

夜客少”的“旅游过道”尴尬局面。

“奖励资金虽然不多，但定安是想利用‘小奖励’撬动‘大投资’，起到一个抛砖引玉的作用，推动旅游产业发展迈出实实在在的步伐。”定安县旅游委主任徐吉说。

去年以来，定安以文笔峰为龙头，南丽湖为核心，百里百村、母瑞山为延伸，强化旅游基础设施建设，并积极招商引资引进武汉三特索道集团、南京红太阳大企业、大项目。今年下半年还将大力推动文笔峰升5A级、海南热带飞禽世界升4A级景区改造工作。

据统计，今年上半年，定安旅游接待总人数115.05万人次，同比增长18%，旅游总收入1.49亿元，同比增长18.03%。蓄势待发的定安旅游正阔步走在转型升级的道路上，一系列项目建成后将以凤凰涅槃的新姿态迎接岛内外的广大游客。

(新华社 赵叶莘)